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TRANSCRIPCIÓN RESUMIDA DE LA SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DE 22 1 
DE ENERO DE 2026.   2 
En la ciudad de Puerto Quito, provincia de Pichincha, a los veintidós días del mes de enero del 3 
año dos mil veinte y seis, siendo las nueve horas, se da inicio a la presente Sesión Ordinaria del 4 
Legislativo, del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del Cantón Puerto Quito, presidida 5 
por el Sr Víctor Antonio Mieles Paladines, en su calidad de Alcalde; actúa como Secretaria la Ab 6 
Priscila Mariuxi Ordoñez Ramírez. 7 
El señor Alcalde: Da la bienvenida a los presentes y dispone que por Secretaría se de lectura al 8 
orden del día.  9 
La Secretaria General: Por disposición del señor Alcalde Víctor Antonio Mieles Paladines y de 10 
conformidad a lo dispuesto por los Arts. 318 y 60 literal c) del Código Orgánico de Organización 11 
Territorial, Autonomía y Descentralización, COOTAD y los Arts. 54 y 59 de la Ordenanza que 12 
regula la Organización y Funcionamiento del Concejo Municipal del Gobierno Autónomo 13 
Descentralizado del cantón Puerto Quito, me permito convocar a Sesión Ordinaria del Concejo 14 
Municipal para el día jueves 22 de enero de 2026, a partir de las 09H00, en la sala de sesiones 15 
del Concejo Municipal, con la finalidad de tratar el siguiente Orden del Día: 16 
1.- Constatación del quórum.   17 
2.- Instalación de la sesión por parte del Señor Alcalde.  18 
3.- Aprobación del orden del día.   19 
4.- Análisis y Aprobación del Acta Nro. 02 correspondiente a Sesión Ordinaria de Concejo Municipal 20 
de fecha 15 de enero de 2026.   21 
5.- Informe de avance de obra por parte del Contratista de la “Contratación de cubierta en 22 
estructura metálica para las canchas de uso múltiple en los recintos: 8 de Septiembre, Abdón 23 
Calderón, Palestina, Tatalá pertenecientes al cantón Puerto Quito”. 24 
6.- Clausura de la sesión.    25 
La Secretaria General:  PRIMER PUNTO. - 1.- Constatación de Quórum,   26 
. Concejal Lenin Barragán, presente  27 
. Concejala Erika Jaramillo presente 28 
. Concejala Mireya Valencia, presente       29 
. Concejal Rene Vélez, presente      30 
. Concejal Marisol Verdezoto, presente  31 

Alcalde Víctor Mieles, presente;  32 
Se encuentran presentes los seis miembros del Concejo Municipal; por tanto, contamos con 33 
quórum para instalar la presente sesión;  34 
La Secretaria General: SEGUNDO PUNTO – 2.-  Instalación de la sesión por parte del señor 35 
alcalde. 36 
El Señor Alcalde: Quien expresando su saludo indica: que queda instalada la sesión. 37 
La Secretaria General: TERCERO PUNTO - 3- Aprobación del orden del día. 38 
El Señor Alcalde: Está a consideración el orden del día. 39 
Se concede el uso de la palabra al Concejal Sr. Rene Vélez: Quien expresando su saludo 40 
indica: solicito incorporar un punto al orden del día que indique: Autorización al señor Alcalde 41 
Víctor Mieles para que asista al Foro Económico Internacional América Latina y el Caribe 2026, 42 
organizado por el Banco de Desarrollo de América Latina y el Caribe -CAF-, orientada a impulsar 43 
el desarrollo territorial integral y sostenible, que se llevará a cabo considerando el 44 
desplazamiento, los días de foro y el retorno, desde el 27 al 30 de enero de 2026, en el Centro 45 
de Convenciones de la Ciudad de Panamá. Si es que tengo apoyo a la moción. 46 
El Señor Alcalde: Con el apoyo de la concejal Mireya Valencia, someta a votación la moción 47 
secretaria. 48 
La Secretaria General: Procedemos 49 
. Concejal Lenin Barragán, a favor 50 
. Concejala Erika Jaramillo, a favor  51 
. Concejala Mireya Valencia, a favor      52 
. Concejal Rene Vélez, Proponente, a favor       53 
. Concejal Marisol Verdezoto, a favor   54 
. Alcalde Víctor Mieles, a favor 55 
Se contabilizan seis (6) votos a favor. 56 
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RESOLUCIÓN LEGISLATIVA NRO. GADMCPQ-SG-2026-009.- POR UNANIMIDAD.- EL 1 
PLENO DEL ÓRGANO LEGISLATIVO MUNICIPAL DEL CANTÓN PUERTO QUITO, 2 
RESUELVE INCORPORAR UN PUNTO AL ORDEN DEL DIA QUE INDIQUE: AUTORIZACIÓN 3 
AL SEÑOR ALCALDE VÍCTOR ANTONIO MIELES PALADINES PARA QUE ASISTA AL FORO 4 
ECONÓMICO INTERNACIONAL AMÉRICA LATINA Y EL CARIBE 2026, ORGANIZADO POR 5 
EL BANCO DE DESARROLLO DE AMÉRICA LATINA Y EL CARIBE -CAF-, ORIENTADA A 6 
IMPULSAR EL DESARROLLO TERRITORIAL INTEGRAL Y SOSTENIBLE, QUE SE LLEVARÁ 7 
A CABO CONSIDERANDO EL DESPLAZAMIENTO, LOS DÍAS DE FORO Y EL RETORNO, 8 
DESDE EL 27 AL 30 DE ENERO DE 2026, EN EL CENTRO DE CONVENCIONES DE LA 9 
CIUDAD DE PANAMÁ.  10 
El Señor Alcalde: Sigue en consideración el orden del día. 11 
Se concede el uso de la palabra al Concejal Rene Vélez: una vez incluido un punto más en el 12 
orden del día solicito someta a votación para su aprobación, si tengo apoyo.  13 
El Señor Alcalde: Con el apoyo de la concejal Mireya Valencia, Erika Jaramillo y Marisol 14 
Verdezoto someta a votación la moción secretaria. 15 
La Secretaria General: Procedemos 16 
. Concejal Lenin Barragán, a favor 17 
. Concejala Erika Jaramillo, a favor  18 
. Concejala Mireya Valencia, a favor      19 
. Concejal Rene Vélez, Proponente, a favor       20 
. Concejal Marisol Verdezoto, a favor   21 
. Alcalde Víctor Mieles, a favor 22 
Se contabilizan seis (6) votos a favor.  23 
RESOLUCIÓN LEGISLATIVA NRO. GADMCPQ-SG-2026-010.- POR UNANIMIDAD.- EL 24 
PLENO DEL ÓRGANO LEGISLATIVO MUNICIPAL DEL CANTÓN PUERTO QUITO, 25 
RESUELVE APROBAR EL ORDEN DEL DÍA CON EL PUNTO INCORPORADO. 26 
El Señor Alcalde: Siguiente punto. 27 
La Secretaria General: CUARTO PUNTO – 4.- Análisis y Aprobación del Acta Nro. 02 28 
correspondiente a Sesión Ordinaria de Concejo Municipal de fecha 15 de enero de 2026. 29 
El Señor Alcalde: Está a consideración el acta. 30 
Se concede el uso de la palabra a la concejala Mireya Valencia: si no hay ninguna corrección, 31 
solicito señor alcalde se someta a votación el acta Nro. 02 correspondiente a Sesión Ordinaria de 32 
Concejo Municipal de fecha 15 de enero de 2026. Si es que tengo apoyo a la moción. 33 
El Señor Alcalde: Con el apoyo del concejal Rene Vélez y Erika Jaramillo, someta a votación.  34 
La Secretaria General: Procedemos 35 
. Concejal Lenin Barragán, a favor 36 
. Concejala Erika Jaramillo, a favor  37 
. Concejala Mireya Valencia, Proponente, a favor      38 
. Concejal Rene Vélez, a favor       39 
. Concejal Marisol Verdezoto, en contra   40 
. Alcalde Víctor Mieles, a favor 41 
Se contabilizan cinco (5) votos a favor y un (1) voto en contra.  42 
RESOLUCIÓN LEGISLATIVA NRO. GADMCPQ-SG-2026-011.- POR MAYORÍA.- EL PLENO 43 
DEL ÓRGANO LEGISLATIVO MUNICIPAL DEL CANTÓN PUERTO QUITO, RESUELVE 44 
APROBAR EL ACTA NRO. 02 CORRESPONDIENTE A SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO 45 
MUNICIPAL DE FECHA 15 DE ENERO DE 2026. 46 
El Señor Alcalde: Siguiente punto. 47 
La Secretaria General: QUINTO PUNTO – 5 .- Informe de avance de obra por parte del 48 
Contratista de la “Contratación de cubierta en estructura metálica para las canchas de uso múltiple 49 
en los recintos: 8 de Septiembre, Abdón Calderón, Palestina, Tatalá pertenecientes al cantón 50 
Puerto Quito”.     51 
El Señor Alcalde: Se ha invitado al residente de la obra, que se encuentra aquí presente para 52 
que nos explique un poco cómo van los avances, a pesar que todavía está en su tiempo, pero si 53 
es importante que nos indique los trabajos, por ello le doy la palabra. 54 
Ing. Jean Pierre Chávez - Resiente De La Obra: Estoy aquí en representación del consorcio 55 
cubiertas M&M contratista del proyecto de la construcción de cubiertas metálicas sobre las 56 
canchas de uso múltiple de los recintos 8 de Septiembre, Palestina , Abdón  Calderón y Tatala, 57 
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bueno este es un proceso que dio inicio su obra el 25 de julio del año 2025, un proceso que tiene 1 
un plazo de 210 días culminando el 20 de febrero del año 2026, al día de hoy transcurrido 180 2 
días tenemos un avance en obra estimado de 90% son cuatro canchas, bueno inicialmente 3 
nosotros se empezó por la cancha en el recinto Palestina es una cubierta que ya está entregada 4 
está con su instalaciones eléctricas, tienes ya su techado instalado, de la misma manera en el 5 
sitio Palestina con la cubierta ya está en su totalidad construida toda la parte metálica, toda la 6 
parte de la obra civil, el drenaje aguas lluvias, la parte toda su instalación eléctrica y de la misma 7 
manera ya tenemos culminada la tercer cubierta que es la que se encuentra en el recinto 8 de 8 
Septiembre, que así mismo ya está con todas sus instalaciones eléctricas, cubierta metálica, 9 
techado y aparte de su drenaje de aguas lluvias, actualmente nos encontramos trabajando en la 10 
cubierta de Tatala, la obra civil ya la tenemos culminada solo estamos esperando el ingreso de 11 
nuestro equipo que se encarga del tema de soldadura y el tema de la parte metálica, al día de 12 
hoy como lo menciono tenemos un 90% de avance estamos esperando que en las siguientes 13 
dos o tres semanas mientras el tiempo las lluvias nos colaboren poder salir, ya que obviamente 14 
el trabajo restante es un trabajo netamente eléctrico donde la presencia de agua es un alto riesgo 15 
para nuestro personal, estamos estimando que en tres semanas o dos semanas y media dejar 16 
culminado esta última cubierta, bueno eso es lo que les puedo comentar, ¿alguna duda algo que 17 
tengan que saber al respecto del proyecto? 18 
El señor Alcalde: Bueno concejales les doy la palabra a ustedes si tienen alguna inquietud, 19 
bueno uno de los contratistas que está a su tiempo y hemos visto que están avanzados me 20 
sorprende que ya tienen la 8 de Septiembre, usted dice que ya está funcionando eso les  invito 21 
para que puedan ir a visitar concejales, yo no sabía que estaba funcionando pero bueno me 22 
alegra más que todo me gustaría ir a ver si funcionan o no las lámparas porque tenemos ahí que 23 
poner un transformador, ahora eso más bien felicitarle por mi parte y si hay algún alguna 24 
corrección de que hacer concejales están aquí para que puedan de acuerdo a su visita, de 25 
acuerdo a su recorrido le puedan hacer conocer al señor residente de obra.  26 
Se concede el uso de la palabra a la concejala Erika Jaramillo: Quien expresando su saludo 27 
indica: De la obra también sí me gustaría saber, ¿ustedes son también los encargados del 28 
techado de Las Palmas o es otro contrato? la cuestión señor alcalde es porque ahí me queda la 29 
duda en cuanto a Las Palmas y a la Gran Colombia, porque la gente decía que en esos techados 30 
hay goteras, entonces no sé cómo se está ahí hablando con el contratista o cómo se le va a dar 31 
solución, eso nada más. 32 
El señor Alcalde: Ellos no tienen ningún problema, entonces los han invitado a ellos que están 33 
bien, pero bueno yo dije ya estaba en el orden del día y hay que invitarlos que vengan, sí es 34 
importante compañera secretaria que la próxima semana se invite al residente de obra de esos 35 
techados, porque yo estuve recorriendo y justamente lo que la concejala mociona yo identifiqué 36 
cuatro puntos de gotera y recorrimos con la concejala Mireya estuvimos recorriendo y tenemos 37 
unos inconvenientes ahí que son las bajantes de Simón Bolívar dos,  Buena Suerte y bueno vi 38 
que estaban trabajando en Ventana ya, pero me gustaría que venga el contratista que nos 39 
explique, porque el contratista es el señor Mendoza, siempre el hombre ha trabajado así, sí nos 40 
preocupó cuando cogió el contrato, trabajo con el doctor siempre él trabaja lento y termina más 41 
multado pero lo que nosotros estamos haciendo es lo que la ley dice, se les está aplicando cierto 42 
tipo de multa pero el día de hoy se ha invitado al compañero de la obra que acaba de mencionar, 43 
yo lo que le podría decir que ellos van a tiempo y claro que me habían dicho que iban a terminar 44 
antes de enero para que la gente tenga, pero fuera de su tiempo no, pero yo no puedo ya 45 
obligarles a sacarlo fuera de su tiempo, eso nomás decirles y bueno hable con la gente de la 46 
Tatala, porque antes que venga acá yo les pregunté y más los niños están contentos porque ven 47 
que están avanzando y han cortado ya ese guabo que había ahí, han hecho unos trabajos como 48 
comunidad y la comunidad está viendo que están trabajando, esperemos que sigan haciendo 49 
eso es lo importante que sigan así y que si hay fallas que vayan corrigiendo por la parte del 50 
contacto que ustedes tienen, Mireya Valencia me estaba pidiendo la palabra. 51 
Se concede el uso de la palabra a la concejala Mireya Valencia: Señor alcalde bueno, ayer 52 
me fui a recorrer La 8 de Septiembre y bueno en el techado ahí deje señalando, ahí está una 53 
partecita que están húmedas pero no sé en uno si está húmedo en las otras está no, no sé si es 54 
que tanto venteó y se ingresó el agua pero de todas formas le dejamos señalando porque está 55 
casi por la línea aquí le tomamos una fotito, entonces yo hoy día decía voy a decir al alcalde para 56 
irnos a dar una vueltita para verificar bien porque anoche llovió también, entonces esa parte 57 
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señor alcalde nomás dejé señalando por si acaso. 1 
Ing Jean Pierre Chávez - Residente de la Obra: Claro, tocará inspeccionar ciertamente la 2 
cubierta tiene su buena altura y ahí el área de cubierta casi sobresale más que la cancha y el 3 
viento también arrastra el agua. 4 
El señor Alcalde: Yo estoy hablando con las comunidades, ellos son los que más nos pueden 5 
dar fe de la noche, igual le he pedido a las comunidades que estén pendientes de huecos que 6 
aparecen en veces involuntarios porque están arriba hay veces no apuntan bien, porque si hay 7 
huecos que aparecen hay que corregirlos, casi  no me preocupa mucho porque yo sé que eso 8 
se subsana, me preocuparía más cuando haya errores que no se pudieran hacer y todas esas 9 
cosas, pero hablé con la comunidad de la 8 y le dije que esté pendiente de que si hay algún 10 
hueco algún orificio que comunique para exigirle al contratista que vaya a hacer las correcciones 11 
de igual manera cualquier sugerencia o cualquier corrección que tengan ustedes dentro de eso 12 
ahí, hay que hacerla porque una vez que ellos nos entreguen la obra tienen 6 meses para corregir 13 
también y como están todavía con sus tiempos hay que ir pidiéndole. 14 
Se concede el uso de la palabra al concejal Rene Vélez: Si es un poco preocupante el tema 15 
del contratista de los techados de la Gran Colombia y Las Palmas, aquí está la concejala Erika 16 
es preocupante el techado del recinto Ventanas, de la misma manera donde hay inconformidad 17 
por parte de los señores moradores por el tema de que los trabajos estaban abandonados, de 18 
que los materiales están votados ahí, entonces yo sí pienso de que se debe de considerar el 19 
señor alcalde por parte de los señores técnicos el momento de contratar, está demostrado el 20 
trabajo a su tiempo un trabajo que se está haciendo dentro de los términos que la municipalidad 21 
exige y los tiempos de la municipalidad exige, por intermedio de la fiscalización interna también 22 
que tenemos, donde se debe de considerar ese tipo de contratistas el señor Mendoza no es 23 
ahora que tiene problemas, el señor Mendoza ha tenido muchos problemas acá, inclusive no 24 
solamente con la Municipalidad, tenemos problemas con personas que trabajan con él, conmigo 25 
han venido hablar personas que trabajan con él, soldadores que trabajan con el que le ayudemos 26 
a que el señor Mendoza le pague, esa no es nuestra competencia, nosotros no podemos interferir 27 
en el tema de los negocios que ustedes tengan, pero si es preocupante que los señores que son 28 
gente de acá de Puerto Quito que tienen su cupito porque tienen necesidad de trabajar y que no 29 
les paguen el trabajo que ya han realizado si preocupa y molesta un poco, eso se debe considerar 30 
en el ámbito del momento de la contratación señor alcalde, porque repito no es que uno esté 31 
diciendo tal persona debe hacer el trabajo, pero sí se debe analizar y considerar el tipo de trabajo 32 
que están haciendo, tiempos y los términos para poder volver a contratar a ese tipo de personas, 33 
como lo repito el señor Mendoza le ha quedado muy mal al municipio. 34 
El señor Alcalde: Es el problema más grave que hay acá, que a todos nos preocupa entonces 35 
quedamos secretaria hay que llamarlo entonces, no creo que voy a estar yo, creo que van a estar 36 
ustedes, ahí han de estar ya compañeros. 37 
Ing Jean Pierre Chávez - Residente de la Obra: Bueno justamente usted menciono de eso, de 38 
ese compromiso por parte del consorcio que habíamos adquirido hacia la municipalidad de 39 
entregar nuestro proyecto un poco antes de plazo contractual, bueno ciertamente durante 40 
nuestro proceso constructivo sufrimos este percance que a nivel nacional hubo, un corte en la 41 
cadena de suministro que fue cuando fue el paro en el mes de noviembre me parece que fue 42 
tuvimos, más que todo nos afectó en el proceso de la obra civil que fue el tema del cemento o 43 
sea nos quedamos técnicamente sin cemento durante tres semanas, pero igual se pudo avanzar 44 
porque inicialmente nosotros compramos todo el material estructural desde el inicio o sea el 45 
grupo que se encarga de armar la estructura sí pudo avanzar durante esas tres semanas, pero 46 
la parte civil lastimosamente debido a que no teníamos ese recurso que es el cemento, que es 47 
técnicamente lo principal dentro de la obra civil, que va todo lo que es hormigón fue que nos 48 
causó este retraso, ciertamente nosotros estábamos entrevistando que la temporada invernal se 49 
nos solapara durante el proceso porque sabemos que los rendimientos bajan y a veces hay 50 
ciertas dificultades en la construcción invernal, a nosotros se nos acaba el contrato el 20 de 51 
febrero. 52 
El señor Alcalde: Cuando les conocí a ustedes yo le había pedido, pero tampoco es una 53 
obligación de ustedes, no es una obligación de ustedes cumplir ciertos pedidos del alcalde de 54 
concejales, ustedes tienen su tiempo,  sino que como la gente me pedía en las comunidades que 55 
querían inaugurar y navidades pero no se pudo y tampoco puedo ahorita sancionarlos ni multarlo 56 
porque están en su tiempo y más que todo nos conviene que quede bien eso, es lo que 57 
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queremos,  no ahora si ya no ha podido cumplir con algo que la comunidad les pedía, yo ya les 1 
había dicho que no pasa nada, simplemente decirles que sigan como van y espero que hagan 2 
bien las cosas, con ello agradecerles al contratista, bueno como dijo René no podemos prever 3 
quién gane o quién pierda eso sí eso se lanza, a nosotros nos gustaría que la gente nuestra del 4 
cantón, la gente que tenga ese tipo de buen criterio y buena forma de trabajar pueda ganar el 5 
contrato, eso todo alcalde y toda administración le gustaría que sea, pero hay veces que 6 
justamente estos malos contratistas son los que ofertan mejor y esos son lo que terminan 7 
ganando y ahí no puedo hacer nada, cuando se gana algo y ya lamentablemente toca dejar que 8 
el proceso siga y él se sujeta a sus multas no sé cómo que trabaja este señor con multas y con 9 
retraso no sé si termine ganando o cuáles será el negocio él, pero la vez pasada con el doctor 10 
terminó casi como a los dos años una cubierta en Buenos Aires que todavía tiene su falla, todavía 11 
tiene por ahí sus goteras, en Buenos Aires cuántas veces pero dice ya entregó recibieron si 12 
pudiéramos nosotros cerrar las puertas a estos tipos de contratistas lo haríamos,  pero no se 13 
puede, no se puede o sea que es que ellos tienen igual derecho y todo solo que se lo declare 14 
incumplido se lo suspende por cinco años, pero son tan pilas que cambian, claro estos criterios 15 
y estos argumentos que quede claro que no están dentro del contrato del señor cubiertas M&M, 16 
bueno son temas del contratista Mendoza para que no vaya ha quedar dentro del acta que ellos 17 
son los que están quedando mal, siguiente orden del día por favor. Bueno es un punto de 18 
conocimiento no más, continúe secretaria. 19 
La Secretaria General: SEXTO PUNTO – 6 .- Autorización al señor Alcalde Víctor Mieles para 20 
que asista al Foro Económico Internacional América Latina y el Caribe 2026, organizado por el 21 
Banco de Desarrollo de América Latina y el Caribe -CAF-, orientada a impulsar el desarrollo 22 
territorial integral y sostenible, que se llevará a cabo considerando el desplazamiento, los días 23 
de foro y el retorno, desde el 27 al 30 de enero de 2026, en el Centro de Convenciones de la 24 
Ciudad de Panamá. 25 
El Señor Alcalde: Bueno les comento, esa es una invitación de AME, una delegación que me 26 
hace el AME, la semana pasada porque fue jueves y yo le acepto porque al fin y al cabo son 27 
temas que se va uno igual a tener conocimiento y experiencia, lo bueno que no le cuesta un 28 
centavo al cantón Puerto Quito, ni tampoco a la municipalidad en este caso, los gastos son 29 
cubiertos por el AME y gastos aparte son aparte son cubiertos por mi persona, eso que quede 30 
ahí no puedo decirle no, porque de una u otra manera habiendo una oportunidad de poder viajar 31 
he tenido la oportunidad de viajar a varios lugares y al cantón Puerto Quito no le ha costado por 32 
eso lo acepto, cuando ya veo que de otra manera atiende sus costos como municipalidad tengo 33 
que analizarlo y verlo bien en sí, si hay de netamente proyectos importantes para poder yo 34 
gastarme unos $3000 del municipio para hacer esos tipos de viajes, pero esta vez gracias a Dios 35 
es una delegación netamente de la presidenta hacia mi persona y hace varios alcaldes también 36 
que van a acompañar, ahí puedo decirle que eso está desde el 27 al 30 todos los gastos 37 
personales vuelvo y repito son cubiertos por el AME y he pedido también al AME que me permitan 38 
llevar a mi esposa, me dijeron que sí pero siempre y cuando yo cubra los gastos le dije que sí yo 39 
lo gasto no tengo ningún problema, pero esperemos que mi esposa acepte, eso de parte para 40 
dejarle en conocimiento, alguien desea la palabra por favor. 41 
Se concede el uso de la palabra a la concejala Erika Jaramillo: Bueno yo estuve leyendo la 42 
documentación y efectivamente, como manifestaba usted al Gad Municipal no le vaha costar un 43 
solo centavo, ya que tengo entendido que él AME va a cubrir estos gastos que usted cumpla 44 
dentro de esta agenda diplomática, señor alcalde bueno yo me imagino que como va a Panamá 45 
y como va a llevar a su esposa, a de visitar algunos lugares de allá también aprovechando la 46 
ocasión, pero ya que estamos en ese tema, me gustaría también preguntarle señor alcalde 47 
respecto a los sueldos, porque si bien usted se va para allá y los gastos son cubiertos yo creo 48 
que para esas salidas que usted va a tener también a conocer a lugares va a necesitar plata, 49 
entonces de la misma forma los funcionarios públicos acá, quizás no para viajar pero sí para 50 
subsistir se necesita de ese recurso señor alcalde y tengo esa duda de que para cuándo va a 51 
haber el sueldo, ya que tenemos que tomar en consideración señor alcalde que se viene 52 
prácticamente ya también el mes de enero, nos tendría que pagar ya dos meses prácticamente, 53 
entonces sí es preocupante la situación, yo en un documento le había enviado a usted respecto 54 
a la posible vulneración de derechos también que se está de pronto pues afectando a ciertos 55 
funcionarios, no digo a todos porque me refiero específicamente a funcionarios como mujeres 56 
embarazadas, personas con discapacidad y personas adultas mayores, entonces ese es mi 57 
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pedido señor alcalde que nos pongamos al día, como legisladora sinceramente le digo así yo sí 1 
me siento mal por los trabajadores, por los empleados porque hay personas que necesitan de 2 
ese sueldo y solo tienen ese ingreso, no tienen otro ingreso adicional, eso nada más señor 3 
alcalde. 4 
El Señor Alcalde: Les puedo comentar, hablamos con el AME, soy delegado del AME me toca 5 
explicarle un poco del AME, hablamos con el AME y nos dieron la confirmación que nos van a 6 
pagar este fin de mes una asignación y que quede en el acta si es posible bajo la pregunta de la 7 
concejal y también que he dado la disposición de mi parte de que se pague primero los sueldos, 8 
o sea no se pague anticipo porque tenemos más de cinco contratos adjudicados, más de cinco 9 
contratos adjudicados de las comunidades que están ahí ya adjudicados, creo que uno están 10 
hasta firmados los contratos pero le he dicho al economista que no den anticipo, primero se 11 
paguen los sueldos, se ponga el día y luego si queda algún rubro que se priorice unas otras 12 
obras, más bien le dije que progrese al tema de maquinaria que se me están también parando, 13 
eso pero con la ayuda de Dios digo así, también el trabajo de Yuri Colorado que sí ha sido 14 
bastante, digo si la presidenta ha venido, ha dejado botado su cantón y está en Quito 15 
permanentemente allá, porque también ella tiene el mismo problema, el mismo problema de que 16 
no se les han pagado ya mismo 4 meses y tiene ese inconveniente porque de una otra manera 17 
los trabajadores y empleados tienen que recibir su sueldo como ustedes, creo que aquí todos 18 
dejando un lado tema de alcalde, concejales y dejando un lado de empleados y trabajadores 19 
todos proyectamos nuestro año fiscal en nuestro año para poder ver qué metas nos estamos 20 
cumpliendo y todos nos hemos metido a crédito, todos nos hemos metido algún crédito, digo nos 21 
hemos metido porque yo tengo dos créditos y estoy por meterme a otro y ya me da un poco de 22 
temor meterme otro crédito porque no se sabe si los sueldos vayan a llegar al tiempo y eso le 23 
está afectando a los ciudadanos de nuestro municipio y ahora lo que hemos dispuesto de que 24 
de una vez llegue esa partida del mes sea para cancelar los sueldos y también los compañeros 25 
funcionarios están colaborando, bueno digo colaborando porque al fin y al cabo están haciendo 26 
un equipo de trabajo, todo lo recaudado todo lo que se está recaudando de igual manera le dije 27 
al economista que se priorice los sueldos porque son dos meses como usted lo acaba de 28 
comentar a los de la LOSEP,  no se ha pagado a los de la LOSEP, solo a los de Código no más 29 
y como son dos meses,  solo para los de LOSEP  son como $200,000 y el código otro poco casi 30 
toda la partida, todo el mes de octubre que no nos deposita el gobierno se va a ir para pagar el 31 
sueldo, los ingresos del Gad Municipal ya hablé con el economista y me dijo que está preocupado 32 
porque ese ingreso yo pensaba que llegaba aquí al municipio y aquí podíamos pagar, le digo 33 
economista pero están pagando, comience a pagar, me dijo no eso tiene que irse a Banco Central 34 
y allá pasa cinco días y de allá vuelta nos mandan, le dije ¿como eso va hacer así, como es la 35 
vaina o sea si ingresan aquí a nuestra arca le digo porque no podemos pagar? me dicen no es 36 
que justamente cada día se van a depositar ese dinero al Banco Central, pero entonces vuelvo 37 
y repito queda priorizado y bueno la pregunta como disposición y qué quede en el acta de igual 38 
manera que mi disposición es, de que se prioricen los sueldos para nuestros funcionarios y para 39 
todos nosotros porque todos necesitamos, porque qué sucede con el AME, el AME no es que 40 
me da ahorita todo yo tengo que pagar y luego me desembolsa le dije ahí me preocupo, ahora 41 
yo no le iba aceptar pero me dice si no aceptas una vez, luego otra vez esas delegaciones no lo 42 
hacen, entonces me evitan de hacerlo porque dicen no tiene financiamiento, para todos es 43 
preocupante no es cosa de que nos llene de orgullo porque creo que es la primera vez de todo 44 
el tiempo del municipio que existe, todo el tiempo que el economista está a cargo está pasando 45 
por este tema, al economista yo de los trabajadores y empleados deberían darle hasta un 46 
reconocimiento, el economista porque al fin y al cabo él está no duerme, no está tranquilo para 47 
buscar la manera de estar al día con su gente y por último la semana pasada,  antepasada tuve 48 
que darle permiso creo que la primera semana porque se me enfermó de la ansiedad, de que él 49 
no le gusta estar debiendo, no le gusta, dice yo no nunca he pasado por esto y ese tema dijo 50 
porque de una manera él también lo siente, él siente de que al estar aquí ya algunos años como 51 
financiero, él siempre tiene una meta priorizar sueldo y siempre ha sido que paga antes y eso es  52 
un ritmo de él y fallar su forma de ser para él también es como fallarse el mismo y también los 53 
amigos que él tiene acá le llaman, lo presionan y él la semana pasada tuvo que irse a hacer 54 
atender porque no dormía, no había dormido como tres noches, le dije que no que está mal 55 
economista, está mal le digo usted no puede ponerse tampoco en ese insomnio, necesitamos de 56 
su experiencia de su trabajo aquí por favor le dije vayase a hacer tratar, le di permiso y mientras 57 
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tanto le dije que no se preocupe que por último le dije a la gente de aquí de que entender de que 1 
él siempre, siempre le ha dado prioridad a ese tema del sueldo. 2 
Se concede el uso de la palabra a la concejala Erika Jaramillo: Bueno ya usted lo ha 3 
manifestado que con un ingreso del AME, bueno eso también nos había dicho ya en una sesión 4 
de Concejo también que habíamos tratado el tema,  mi pedido nada más señor alcalde es que, 5 
no digo que sea el caso pero es que se nos pague los dos sueldos y de pronto que no nos vengan 6 
a decir solo alcanzó para pagar un sueldo, porque o sea si bien vamos a recibir acumulado usted 7 
ya lo manifestó las deudas no esperan y pude constatar la semana anterior de algunos 8 
compañeros que los empezaron a llegar los mensajes, les empezaron a llamar de las entidades 9 
de cooperativas, bancos, entonces ese es mi pedido señor alcalde que se tome en serio esa 10 
situación y que como digo se pague los dos sueldos, en este caso de la LOSEP se pague los 11 
dos sueldos y el código de trabajo el sueldo pues que es de este mes y a su vez también señor 12 
alcalde no descuidarnos en el tema de las instituciones, no sé cómo estará el tema del SUPA, el 13 
tema de las aportaciones al IESS, que eso también es muy importante señor alcalde, eso nada 14 
más señor alcalde hacerle ese pedido especial. 15 
El señor Alcalde: El tema del IESS me multaron, ya me multaron con $5000 o sea ahí si le dije 16 
haber economísta por favor le digo también usted prefiere pagar y me hace multar a mí y a él, ya 17 
me descontaron por ejemplo el año pasado a él le descontaron de su sueldo, les descontaron el 18 
economista y a mí también, entonces le dije eso sí le dije economista hable serio, primero 19 
economista pague eso y luego le digo el tema del sueldo porque si no me va a tocar todos los 20 
meses estar pagando a mí y me descuenta mil y pico de dólares es bastante no es fácil. 21 
Se concede el uso de la palabra al concejal Lenin Barragán: Es preocupante esto de los 22 
ingresos que le responden a la municipalidad de parte del Gobierno, yo pienso que no sé si me 23 
equivoqué pero hasta aquí como AME no he visto ningún pronunciamiento que ha manifestado 24 
de estos pagos, no es solo los sueldos también tener en cuenta que si las obras no llegan a 25 
territorio la gente también tiene sus consecuencias, por ejemplo el tema de las primeras 26 
necesidades básicas que ahorita tenemos ya este tema de invierno, entonces es un tema 27 
preocupante es un círculo todos necesitamos también, los trabajadores claro todos necesitamos 28 
pero también hay que puntualizar que las obras y no llegan a tiempo también tiene consecuencia 29 
la ciudadanía, entonces en ese sentido usted que está cerca del AME hasta aquí no he visto 30 
ningún pronunciamiento de parte del AME con el Gobierno,  entonces antes de ayer dio un 31 
pronunciamiento la Prefecta de parte de CONGOPE  que también les deben a los Gobiernos de 32 
La Provincia también, tampoco van a llegar en el tema estos que tienen que trabajar puntual de 33 
la viabilidad y otras cosas, entonces no es solo los sueldos también es las obras que también 34 
tiene consecuencias entorno a la ciudadanía ese tema, en ese sentido señor alcalde pues si 35 
haga usted un pronunciamiento personalizado como alcalde, también manifestando la inquietud 36 
también los gobiernos en el territorio también que se puede hacer, entonces si nadie se pronuncia 37 
bien gracias,  entonces en ese sentido sí necesitamos esos ingresos de la municipalidad que es 38 
necesario para ir cumpliendo estas obras prioritarias, eso señor alcalde. 39 
El señor Alcalde: Yo soy alterno de AME Nacional, pero me tienen a mí a nivel nacional como 40 
que fuera principal, como que fuera después de Yuri, ahora le puedo comentar compañero 41 
concejal y algo que aprender, algo que hay que aprender en la vida que cuando uno se pone a 42 
bronquear no se gana nada, eso ya he visto yo y lo he aprendido también hasta con golpe en la 43 
vida,  porque la bronca no lleva a nada más lleva más bronca, más problema nosotros estamos 44 
buscando las alternativas posibles como AME para que se nos ponga el día el Gobierno, de la 45 
compañera Yuri se ha reunido como le dije varias ocasiones, ha dejado su cantón por estar en 46 
Quito y ahí reunido, buscando, sacando recuerden también no quiero entrar al tema político ni 47 
nada por el estilo son consecuencias de acciones se olviden que las consecuencias de las 48 
acciones son las que te traen hacia el futuro, no sé si ustedes pueden saber cuando uno se mete 49 
un crédito para dos o tres años usted no puede pensar que después de dos o tres años las 50 
deudas le van a seguir cayendo, entonces son temas de que mientras más van endeudando a 51 
nivel internacional el gobierno de Lazo se endeudó, creo que fue bueno el que mas se endeudo  52 
y más terminan casi todas las arcas, las arcas nacionales ingresando para pagos, no sé si me 53 
escuchan para que puedas saberlo o sea todo lo que ingresa termina haciendo como para pagar 54 
deudas eso es lo que le está pasando al Gobierno Nacional, es lo que no han podido medio 55 
comentar lo que puedo yo decirles nosotros en calidad de representantes estamos buscando de 56 
que se nos cancele, pero tienen que recordar vuelvo y repito que las consecuencias de acciones 57 
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muchas veces no bien planificada, no me gusta estar provocando también son consecuencias 1 
futuras, eso es la verdad no por eso que cuando se endeuda, por ejemplo nosotros estamos 2 
como municipio adquiriendo deudas también con el estado y todo pero hay que pensar de que 3 
de una otra manera tiene que estarse proyectada, que tiene que haber pagos para poderse que 4 
el Gad Municipal sea sustentable, porque yo también puedo coger deudas de ahorita por ejemplo 5 
puedo endeudarme para más de 20 años, el alcalde que venga después de mí va a estar aquí 6 
simplemente para pagar sueldo, hay veces que ni para los sueldos les alcanza pero nosotros sí 7 
proyectamos por ejemplo, deudas que nosotros hemos adquirido es porque hemos dejado de 8 
pagar otras deudas que otros alcaldes ya tenían esa partida y estamos por suscribir otras deudas 9 
con otras partidas que estamos proyectando, entonces no tenemos deudas irresponsables y de 10 
ahí no puedo hablar por el Gobierno porque no soy representante del Gobierno, no porque ellos 11 
tienen su forma de administrar, en parte tampoco comparto, sí lo he dicho y lo digo no comparto 12 
ciertas cosas pero hay cosas que son consecuencias de otras administraciones eso es por un 13 
lado, ahora como municipio tenemos que continuar haciendo una forma autónoma, estaba 14 
hablando con el economista que debe pensar ya de ingresar a las lotizaciones y urbanizaciones 15 
porque no se están cobrando tampoco las construcciones de esas lotizaciones, de esas 16 
urbanizaciones y de una u otra manera la política futura es auto sustentable,  eso es lo que se 17 
está viendo con el tema del país, porque el petróleo que es de la mayor fuerza de ingreso del 18 
país ya está comprometido creo que para más de no sé cuántos años, entonces ya de una u otra 19 
manera recursos están casi ya es más vendido que vayan a ingresar eso por un lado, y no voy a 20 
hacerlo concejal no voy a pronunciarme porque a nuestro cantón no le conviene entrar a una 21 
bronca, si ustedes quieren hacerlo lo pueden hacer yo tengo que pensar también y tengo que 22 
pensar de que 23,000 personas están tras mío, de que si yo por entrar a un selectivo político por 23 
querer yo ganar dos o tres votos pierda el cantón Puerto Quito recursos que están por venir,  24 
recursos que estamos gestionando en el BDE, recursos que están viniendo también de Japón 25 
por el tema de la embajada y todo esos temas, cuando uno entra a una bronca con el Gobierno 26 
como Gobierno Autónomo corre el riesgo que nos cierren las puertas y quien pierde ahí no es el 27 
alcalde, pierde el cantón Puerto Quito, pierde la municipalidad, pierde nuestra gente, por ende lo 28 
mejor que puedo hacer yo y la concejala les digo están ustedes bajo su propio criterio es  de 29 
acercase a conversar y dialogar es lo que estoy haciendo yo, tengo mi gente, tengo gente digo 30 
así mi gente o tengo gente trabajando en el BDE conversando, dialogando, planificando para que 31 
el cantón sea beneficiado, imagínese que yo me pongo ahorita a sacar una cámara porque facilito 32 
no, le digo compañero de comunicación búsquense en todos los periodistas y comience a decir 33 
que sí que el gobierno es asado, consignado y comienza a tirarle problemas al Gobierno, el 34 
Gobierno dice por favor cierren la puerta al alcalde en el BDE, ciérrenle la puerta acá y qué 35 
beneficia al cantón nada, no se beneficia nada, no se necesita nada porque las políticas muchas 36 
veces las estupideces de uno que cometen por estar creyendo popular o popularidad en las redes 37 
sociales terminan las consecuencias para nuestra gente y eso no lo voy a hacer, eso es de mi 38 
parte continuemos secretaria. 39 
Se concede el uso de la palabra al concejal Rene Vélez: Una vez expuesto lo interpretado por 40 
los concejales, solicito someta a votación el punto del orden del día, considerando señor alcalde 41 
que a futuros meses van a llegar invitaciones de otros sectores también y me gustaría que por 42 
intermedio y secretaría general que es a dónde llega, se haga conocer al Concejo porque de 43 
pronto le voy a poner así, es como una oportunidad para que cualquiera de nosotros pueda viajar 44 
a otro sector, o por lo menos beneficiarse ya que la invitación viene para la municipalidad y se la 45 
pide personalizada es una oportunidad de poder sacar ese documento que mucha gente lo 46 
anhela, como es una visa a cualquier otro sector a cualquier otro país, entonces solicitarle que 47 
cuando lleguen las invitaciones nos den a conocer, porque llegan a secretaria general y no se 48 
nos hecho conocer a nadie del Concejo en años anteriores, entonces con eso solicito someta a 49 
votación si tengo apoyo. 50 
El señor Alcalde: Con el apoyo de la concejala Erika Marisol Verdezoto y Erika someta a 51 
votación secretaria, solo corrigiendo no más la intervención, esas invitaciones me llegan al correo 52 
de alcaldía no a la Secretaria General.  53 
La Secretaria General: Procedemos 54 
. Concejal Lenin Barragán, a favor 55 
. Concejala Erika Jaramillo, a favor  56 
. Concejala Mireya Valencia, a favor      57 
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. Concejal Rene Vélez, Proponente, a favor       1 

. Concejal Marisol Verdezoto, a favor   2 

. Alcalde Víctor Mieles, a favor 3 
Se contabilizan seis (6) votos a favor. 4 
RESOLUCIÓN LEGISLATIVA NRO. GADMCPQ-SG-2026-012.- POR UNANIMIDAD.- EL 5 
PLENO DEL ÓRGANO LEGISLATIVO MUNICIPAL DEL CANTÓN PUERTO QUITO, 6 
RESUELVE AUTORIZAR AL SEÑOR ALCALDE VÍCTOR ANTONIO MIELES PALADINES 7 
PARA QUE ASISTA AL FORO ECONÓMICO INTERNACIONAL AMÉRICA LATINA Y EL 8 
CARIBE 2026, ORGANIZADO POR EL BANCO DE DESARROLLO DE AMÉRICA LATINA Y EL 9 
CARIBE -CAF-, ORIENTADA A IMPULSAR EL DESARROLLO TERRITORIAL INTEGRAL Y 10 
SOSTENIBLE, QUE SE LLEVARÁ A CABO CONSIDERANDO EL DESPLAZAMIENTO, LOS 11 
DÍAS DE FORO Y EL RETORNO, DESDE EL 27 AL 30 DE ENERO DE 2026, EN EL CENTRO 12 
DE CONVENCIONES DE LA CIUDAD DE PANAMÁ. POR LO QUE SE SUBROGA EN DICHAS 13 
FECHAS A LA SEÑORA VICEALCALDESA MERCY MARISOL VERDEZOTO SÁNCHEZ. 14 
La Secretaria General: SEPTIMO PUNTO -7-Clausura de la sesión  15 
El Señor Alcalde: Queda clausurada la sesión.  16 
      17 
 18 
 19 
 20 
 21 
            Sr. Victor Mieles Paladines           Ab. Priscila Mariuxi Ordóñez Ramírez 22 
ALCALDE DEL CANTON PUERTO QUITO  SECRETARIA GENERAL     23 
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